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- дослід– з додаванням біогумусу з розрахунку 40 кг/сотку.  
Візуальними спостереженнями нами було відмічено прискорене формування сходів у 

досліді.  

Маса бульб у досліді була на 12% вищою ніж у контролі, що свідчить про значну 

інтенсифікацію обмінних процесів під впливом поживних речовинбіогумусу.  

Вміст нітратів у картоплі визначали за допомогою нітрат-тестераSOEKS (сертифікат 

відповідності № МЛ02Н00169). 

Результати визначення вмісту нітратів у картоплі (дослід та контроль) показано в 

табл. 2. 

 

 
Таблиця 2 – Вміст нітратів у картоплівирощеній за використання перегною та біогумусу, n=10 

Рослинна продукція Вміст нітратів, мг/кг Мінімальні  
та максимальні 

показники 

Картопля (дослід) 137,4±2,1 123-148 

Картопля (контроль) 111,9±2,4 102-121 

 

Нами встановлено, що перевищення ГДК нітратів [4, с. 394] у бульбі картопліу 

дослідіта в контроліне виявлено. 

Перспективним є визначення вмісту нітратів прівняно з культурами задодавання 

мінеральних добрив. 
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ВПЛИВ РОЗЧИННОЇ ФРАКЦІЇ ГІДРОЛІЗАТУ ВІДХОДІВ РИБИ НА 

ПРОДУКТИВНІСТЬ КУРЧАТ-БРОЙЛЕРІВ 

Досліджено вплив різних доз розчинної фракції гідролізату відходів риби на продуктивні якості 
курчат-бройлерів. Найнижчі витрати корму на одиницю продукції спостерігали у курчат 4-ї групи, яким до 

складу комбікорму додавали розчинної фракції гідролізату відходів риби у кількості 0,6 % корму. 

Ключові слова: курчата-бройлери, витрати корму, гідролізат відходів риби, жива маса. 
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EFFECT OF SOLUBLE FRACTION OF FISH WASTE HYDROLYZATE ON THE 

PERFORMANCE OF BROILER CHICKENS 
 

The influence of different doses of the soluble fraction of fish waste hydrolyzate on the productive qualities 
of broiler chickens was studied. The lowest consumption of feed per unit of production was observed in chickens 

of the 4th group, which were added to the compound feed with the soluble fraction of the hydrolyzate of fish waste 

in the amount of 0.6% of the feed. 

Key words: broiler chickens, feed consumption, fish waste hydrolyzate, live weight. 

 

На сьогоднішній день гостро стоїть проблема високої вартості комбікормів і 

дисбактеріозів у птиці. Певною мірою ця проблема вирішується із застосуванням 

біологічно активних речовин (амінокислоти, ферменти, кислоти та ін.), а також 

ветеринарних препаратів профілактичного і лікувального призначення, в основному, 

антибіотиків. 

Зростаючі вимоги до якості продукції змушують звертатися до пошуків 

альтернативних методів зняття антибіотичного навантаження на організм птиці, а також 

підвищення ефективності використання препаратів біологічно активних речовин (БАР) 

для зниження вартості комбікормів. 

Розведення птиці без застосування антибіотиків у їх годівлі вимагає використання 

нових кормових добавок, які б підвищували конверсію корму та резистентність птиці, 

при цьому пригнічували б патогенну та умовно-патогенну мікрофлору. Тому все більше 

науковців ведуть пошук нових сучасних кормових добавок природнього походження для 

стимуляції продуктивності тварин. 

Важливою проблемою для більшості галузей харчової промисловості вважають 

раціональне використання сировинних ресурсів. Це значною мірою стосується і рибної 

промисловості в напрямі створення ефективних, доступних ресурсозберігаючих 

технологій харчових продуктів, цінних біологічно активних речовин, різноманітних 

добавок і композицій внаслідок комплексної переробки гідробіонтів, які мало 

використовуються. 

Відходи, що утворюються в результаті переробки риб, є джерелом цінних харчових 

та біологічно активних речовин, внаслідок чого служать сировиною для отримання 

різних продуктів, у тому числі й біологічно активних добавок. 

Білокмісні відходи характеризуються високими поживними властивостями, є 

джерелом колагену та продуктів його гідролізу. М’ясо гідробіонтів багате на незамінні 

амінокислоти, вітаміни, мікроелементи і є повноцінною сировиною для виробництва 

харчових білкових гідролізатів та найбільш цінним джерелом протеїнів з економічної та 

екологічної позицій. 

Гідролізати білка - це речовини, одержувані в результаті розкладання білка при 

реакції з водою. Розщеплення відбувається в присутності каталізаторів: кислот, лугів або 

ферментів. У результаті пептидні зв'язки високомолекулярного ланцюжка руйнуються, а 

кінцевий продукт являє собою складну суміш, що складається з окремих амінокислот, їх 

натрієвих солей і залишків поліпептидів. 
Метою наших досліджень було вивчення впливу різних доз розчинної фракції 

гідролізату відходів риби на продуктивні якості курчат-бройлерів. 
Для досягнення поставленої мети проведено науково-господарський дослід з 

вивчення   впливу кормової добавки розчинної фракції гідролізату відходів риби на 
продуктивні якості курчат-бройлерів. 

Дослід проводили на базі віварію Білоцерківського національного аграрного 
університету на чотирьох групах курчат-бройлерів кросу Кобб-500 з використанням 
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розчинної фракції гідролізату відходів риби як кормової добавки до комбікорму. Згідно зі 
схемою дослідження були відібрані контрольна та три дослідні групи курчат ( по 100 
голів у кожній). Різниця в годівлі тварин контрольної і дослідної груп зумовлювалась 
різними дозами розчинної фракції гідролізату відходів риби в раціоні. Птиця контрольної 
(1-ї) групи отримувала повнораціонний комбікорм без додавання розчинної фракції 
гідролізату у комбікорм, а до комбікормів курчат-бройлерів 2, 3 і 4-ї дослідних груп 
додавали розчинної фракції гідролізату відходів риби у дозах відповідно 0,2; 0,4 та 0,6 %  
корму згідно зі схемою досліду. Під час уведення до комбікорму кормової добавки 
використовували метод вагового дозування та багатоступеневого змішування. Основний 
період досліду тривав 42 доби. 

Результати досліджень. За результатами досліджень встановлено суттєві зміни в 
живій масі молодняку курчат під впливом різної кількості розчинної фракції гідролізату 
відходів риби у комбікормах. Протягом періоду вирощування з 21 по 42 добу курчата 2-ї 
групи збільшували живу масу відповідно на 6,3%; 4,3; 3,1 і 1,7% в порівнянні з 
контрольною. Курчата 3-ї групи за масою переважали контрольних аналогів, відповідно 
на 6,6%; 5,2; 6,6 і 7,3%. Найвищу інтенсивність росту виявлено у курчат-бройлерів 4-ї 
групи, відповідно, на 18,4%; 12,8; 14,3 і 10,1% була більшою у порівнянні з ровесниками 
контрольної групи. Найнижчі витрати корму на одиницю продукції спостерігали у 
курчат 4-ї групи, яким до складу комбікорму додавали розчинної фракції гідролізату 
відходів риби у кількості 0,6 % корму, що було на 1,3 % менше порівняно з молодняком 
контрольної групи.  Додавання в комбікорм курчат 2-ї групи та 3-ї групи розчинної 
фракції гідролізату відходів риби в кількості 0,2 та 0,4 % корму призвело до зменшення 
на 1,17 та 1,25 % витрат комбікорму на 1 кг приросту порівняно з ровесниками 
контрольної групи. 

Розрахунки показали, що згодовування курчатам-бройлерам комбікормів з 
додаванням розчинної фракції гідролізату відходів риби  сприяє підвищенню їхньої 
продуктивності та зниженню витрат корму на 1 кг приросту маси тіла. Найнижчі витрати 
корму на одиницю продукції спостерігали у курчат 4-ї групи, яким до складу комбікорму 
додавали розчинної фракції гідролізату відходів риби у кількості 0,6% корму, що було на 
1,3 % менше порівняно з молодняком контрольної групи. 
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ПОКАЗНИКИ  ДОВІЧНОЇ  МОЛОЧНОЇ  ПРОДУКТИВНОСТІ  КОРІВ 

Встановлено, що вік прояву максимальної продуктивності становить 2,81 лактації. Проведено аналіз 

довічної продуктивності корів, середньої продуктивності за лактацію, та вищої лактації корів, що 

утримуються у ТОВ «Агрофірма «Заячківка». Визначена середня тривалість життя корів в залежності від 

лінійної приналежності. Досліджена максимальна молочна продуктивність за період господарського 

використання. 

Ключові слова: Молочна продуктивність, масова частка жиру, білка в молоці, продуктивне довголіття, 

довічна продуктивність,  господарське використання. 

mailto:rozvedenya@ukr.net

	tezy_btf_26.10.23-1-2
	Сучасний розвиток технологій тваринництва. Інноваційні підходи у харчових технологіях
	Сучасний розвиток технологій тваринництва. Інноваційні підходи у харчових технологіях: матеріали міжнародної науково-практичної конференції. 26 жовтня 2023 р. м. Білоцерківський НАУ  100 c.

	tezy_btf_26.10.23-32-34
	УДК 636.5.03:636.087.6


